
Pøíklady z Kombinatori
ké a výpoèetní geometrie3. serie - Minkowského vìta a aplika
enápovìda 3.11.2005, odevzdat do 10.11.20051. Doka¾te: Pokud C � Rd je konvexní, symetri
ká okolo poèátku, ome-zená taková, ¾e vol(C) > k2d, potom C obsahuje aspoò 2k møí¾ový
hbodù. [3℄2. Uka¾te, ¾e pro ira
ionální èíslo � existuje nekoneènì mnoho párù èíselm;n takový
h, ¾e j��m=nj < 1=n2. [1℄3. Doka¾te, ¾e pro � = p2 existuje jen koneènì mnoho dvoji
 m;n spl-òují
í
h j��m=nj < 1=4n2. [4℄4. Ne
h» M � Z2 je møí¾ový mnohoúhleník (jeho vr
holy le¾í v møí¾ový
hbode
h). Doka¾te, ¾e jeho objem je roven poètu møí¾ový
h bodu uvnitøplus polovina poètu møí¾ový
h bodù na hrani
i mínus jedna:volM = jM \ Z2j+ 1=2j�M \ Z2j � 1 [2℄4. serie - Dualitanápovìda 10.11.2005, odevzdat do 24.11.20051. Ne
h» C = fx 2 Rd : jx1j + � � � + jxdj � 1g. Uka¾te, ¾e C� je kry
hlefx 2 Rd : max jxij � 1g. Nakreslete obì tìlesa pro d = 3. [2℄2. Uka¾te, ¾e pro libovolnou mno¾inu X � Rd je (X�)� rovno uzávìru
onv(X [ f0g), kde X� oznaèuje duální mno¾inu k X. [2℄3. Uka¾te, ¾e C = C� právì tehdy, kdy¾ C je uzavøená jednotková koulese støedem v poèátku. [2℄4. Uva¾me n úseèek v rovinì takový
h, ¾e jeji
h prodlou¾ení pro
hází po-èátkem, ale ¾ádná z tì
hto úseèek poèátek neobsahuje. Uka¾te, ¾e kdy¾ka¾dé 3 z ni
h lze protnout pøímkou, pak v¹e
h n úseèek lze protnoutjednou pøímkou. [3℄Informa
e o 
vièení naleznete na http://kam.mff.
uni.
z/kvg


